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Výukový materiál v rámci projektu OPVK 1.5 Peníze středním školám 
 
Číslo projektu:  CZ.1.07/1.5.00/34.0883  
Název projektu:  Rozvoj vzdělanosti 
Číslo šablony:     V/2 
Datum vytvoření:             3. 6. 2013 
Autor:               Ing. Hana Andrejková 
Určeno pro předmět:           Účetnictví 
Tematická oblast:             Základy účetnictví a účetní technika 
Obor vzdělání:  Obchodník (66-41-L/01) 2. ročník 
Název výukového materiálu: pracovní list Souvislé příklady pro účtování na účtech  
A, P, N a V – jejich uzávěrka 
Popis využití: pracovní list slouží k prohlubování a upevňování učiva 
Čas: 15 minut 
 

Souvislé příklady pro účtování na účtech A, P, N a V – jejich uzávěrka 
 
Hodnocení: 1 bod za každou správně zaúčtovanou operaci, 1 bod za správné uzavření účtu, 
  4 body za správně vytvořenou Konečnou rozvahu, 3 body za správně  
  vytvořený Výkaz zisku a ztráty a 1 bod za zjištěný hospodářský výsledek. 
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Úkol:  

Firma vykazuje v Počáteční rozvaze následující aktiva a pasiva. Na účty zaúčtujte zadané 
účetní operace a účty uzavřete (vypočítejte obraty MD a D a konečné stavy). Sestavte 
Konečnou Rozvahu, Výkaz zisku a ztráty a zjistěte hospodářský výsledek. 
 

POČÁTEČNÍ ROZVAHA 

AKTIVA PASIVA 

DLOUHODOBÝ MAJETEK: 

Stroje a přístroje                       1.000.000 Kč 

VLASTNÍ ZDROJE KRYTÍ: 

Základní kapitál                       1.000.000 Kč 

OBĚŽNÝ MAJETEK: 

Bankovní účet                               14.000 Kč 
Pokladna                                         1.000 Kč 
Materiál na skladě                       250.000 Kč 
Výrobky na skladě                         40.000 Kč 

CIZÍ ZDROJE KRYTÍ: 

Závazky vůči dodavateli             120.000 Kč 
Závazky vůči zaměstnancům          5.000 Kč 
Krátkodobý bankovní úvěr         180.000 Kč 
 

AKTIVA CELKEM:                1.305.000 Kč PASIVA CELKEM:                 1.305.000 Kč 

 



Došlo k těmto operacím (firma není plátce DPH): 

1. Výdejka – ze skladu byl vydán materiál do spotřeby     12.400 Kč 
2. FAV – za prodané výrobky      125.400 Kč 
3. FAP – za spotřebovanou elektrickou energii      56.800 Kč 
4. PPD – byla přijata tržba z poskytnutých služeb      23.450 Kč 
 
Použité zkratky: 

PPD – příjmový pokladní doklad 
VPD – výdajový pokladní doklad 
VBÚ – výpis z bankovního účtu 
PS – počáteční stav 
O – obrat strany (MD – má dáti nebo D - dal) 
KS – konečný stav 
 
 
MD  022 – Sam. mov. věci a   A  D  MD   411 – Základní kapitál  P    D 
PS   1.000.000,-    PS   1.000.000,- 
     
     
     
     
MD     221 – Bankovní účty  A    D  MD       321 - Dodavatelé   P        D 
PS        14.000,-    PS       120.000,- 
     
     
     
     

MD       211 – Pokladna      A       D  MD     331 – Zaměstnanci     P     D 
PS          1.000,-    PS           5.000,- 
     
     
     
     
MD  112 – Materiál na skladě  A  D  MD  231 – Krát. bankov. úvěr  P  D 
PS      250.000,-    PS       180.000,- 
     
     
     
     
MD       123 - Výrobky         A     D  MDD 
PS        40.000,-     
     
     
     
     
     
     
     



MD                                                D  MD                                                D 
     
     
     
     
     
MD                                                D  MD                                                D 
     
     
     
     
     
 

KONEČNÁ ROZVAHA 

AKTIVA PASIVA 

DLOUHODOBÝ MAJETEK: 

 

 

 

VLASTNÍ ZDROJE KRYTÍ: 

 

 

OBĚŽNÝ MAJETEK: 

 

 

 

CIZÍ ZDROJE KRYTÍ: 

 

 

AKTIVA CELKEM: PASIVA CELKEM: 

 
 

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY 

NÁKLADY VÝNOSY 

 

 

 

 

 

 

 

 

NÁKLADY CELKEM: VÝNOSY CELKEM: 

 
 
HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK   =   …………………………………………………………. 


